
V Přelouči se v létě koná výstava o motorismu a motosportu na Přeloučsku

Od června do srpna 2026 je ve výstavním a přednáškovém sále Kulturního a informačního centra 
města Přelouče otevřena výstava Z historie motorismu a motoristického sportu na Přeloučsku 
ve 20. a 21. století. Pořádá ji Kulturní a informační centrum města Přelouče (resp. jeho muzejní 
sekce) společně se spolky Auto-moto veteráni Přelouč a Cross club Přelouč.

Výstava představuje vývoj motorismu a motosportu v regionu od doby kolem roku 1905 až do roku 
2026.  Samozřejmě  i  s  přesahem  do  Pardubického  kraje,  bývalého  Československa  a  dokonce  
i zahraničí. Návštěvník se zde dozví různé zajímavosti z lidového motorismu (například kde byly ve 
městě  čerpací  stanice,  proč  byla  Přelouč  v  časopise  Motor  Revue  roku  1928  označena  jako 
udavačská,  kde  byla  první  soukromá  garáž  v  Přelouči)  a  také  o  takových  tématech  jako  jsou 
Autozbrojovka,  autobusová  doprava  před  rokem  1948,  letiště,  prvorepublikoví  podnikatelé  ale  
i SVAZARM, autodílny či ČSAD. Velká pozornost je věnována významným závodníkům, kteří jsou 
spjati  s  Přeloučskem  –  například  jde  o  Miloše  Schütze  (1909-2005),  Jaroslava  Machače 
(1926-po 1989), Jiřího Jasanského (1939), Aleše Drymla (1953), Bohumíra Čápa (1960), Ondřeje 
Klymčiwa (1985) či Lukáše Hutlu (1988). Výrazně je prezentován je spolek Auto-moto veteráni 
Přelouč a jím pořádaná Rallye Železné hory či různé další regionální závody. Vzpomenuti jsou ale 
i další vytrvalí závodníci od 50. let 20. století do současnosti nebo dnes již zaniklé závodiště na tzv.  
starých písácích z 2. poloviny 70. let 20. století. Pozornost je věnována též jízdě městem v minulosti 
či účasti motoristů na Prvních májích.

Na výstavě jsou k vidění exponáty ze sbírek Městského muzea v Přelouči, zejména ale velká část 
sbírky a archivu sběratele Lubomíra Jeřábka. Další předměty byly zapůjčeny od více jak dvaceti 
dalších pamětníků. Ve vitrínách si  může zájemce prohlédnout různé tisky,  historické i  současné 
trofeje (některé zapůjčili i mistři Evropy – závodníci z Přelouče), mapy, autoatlasy a další literaturu,  
plakáty, medaile, věnce, ale i zámky do automobilů z firmy Kiekert či dokonce historické sportovní 
obleky motocyklistů-závodníků a několik motocyklů! Vystaveno je množství fotografií a více jak 
100 různých exponátů.

Výstava je otevřena od 8. června do 31. srpna v budově Kulturního a informačního centra města 
Přelouče (Masarykovo náměstí 26) v pracovní době KICMP. Vstupné je 50 Kč za dospělého, děti 
do 10 let mají vstup zdarma. V rámci vstupného je možné navštívit ještě (Ne)stálou expozici ze 
sbírek  Městského  muzea  v  Přelouči  a  stálou  panelovou  výstavu  Přeloučský  rodák  František 
Filipovský.  Vernisáž  se  koná  v  neděli  7.  června  od  16.00,  dále  bude  výstava  otevřena  též  
u příležitosti Rallye Železné hory v sobotu 29. srpna.

Kontakt na spoluautora výstavy:

Mgr. Matěj Pešta, správce muzejních sbírek, Kulturní a informační centrum města Přelouče
Masarykovo náměstí 26, Přelouč
Mobil: +420 731 697 085
muzeum@kicmp.cz
https://www.facebook.com/muzeumprelouc/
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